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Много је лекова који могу имати негативан утицај на вожњу. Могу узроковати 

смањење пажње, поспаност, успоравање рефлекса, замућен вид, вртоглавицу. Такви 

лекови су обележени посебним симболима на кутијама лекова – симболом пуног 

троугла (▲), празног торугла (∆) или параграфа (§). 

Када на кутији лека видите симбол пуног троугла ▲, то је упозорење да не смете да 

управљате моторним возилом, све док траје дејство лека! Ако је на кутији симбол 

празног троугла ∆, то је упозорење да првих неколико дана терапије не треба да 

возите, док не утврдите да ли тај лек утиче на Ваше психофизичке способности. Ако 

Вас чини поспаним или неспретним, не треба да возите док год се не заврши лечење 

тим леком. Симбол пуног троугла и параграфа се налази на паковањима опиоидних 

аналгетика, попут морфина и значи апсолутну забрану управљања возилом. 

Најјачи утицај на вожњу, поред опиоидних лекова, имају лекови за умирење, попут 

диазепама, бромазепама, лоразепама. Због снажног утицаја на моторичке 

способности, на кутијама ових лекова налази се симбол пуног троугла. Тако на 

пример, ако попијемо лек против несанице, треба да знамо да његово дејство траје 

најмање 8 сати, а код неких људи може да траје и много дуже. Неке особе које користе 

лекове за смирење дуготрајно, неће осећати поспаност или ошамућеност током дана, 

али њихови рефлекси ће бити значајно смањени, иако тога сами нису свесни. 

 Симболом пуног троугла су, поред седатива, означени и лекови који се користе у 

терапији депресије, епилепсије, шизофреније. 

Особама које болују од неуропатских болова, какви су ишијалгије, неуралгије 

трограног живца на лицу, дијабетесна неуропатија и слично, често се прописују 

лекови који имају симбол ▲ или ∆, иако ти лекови нису из групе седатива. Под 

дејством оваквих лекова не сме да се вози моторно возило. Особе које се лече од 

епилепсије у терапији имају лекове са симболом ▲ или ∆. 

У лекове са симболом ∆ спадају неки антибиотици (ципрофлоксацин), лекови против 

напада мигрене (суматриптан, фроватриптан), неки антидепресиви, неки лекови 

који се користе у терапији високог крвног притиска, лекови против вртоглавица. 

Неколико група лекова који се без рецепта издају у апотеци, могу да утичу на вожњу 

и имају симбол ∆. Ту спадају лекови за ублажавање симптома прехладе или алергија, 

лекови против мучнине у путу. 



Ако сте активни возач аутомобила или другог моторног возила и тражите у апотеци 

лек за ублажавање симптома алергије, прехладе, болова или против мучнине, 

обавезно нагласите да сте возач.  

Не заборавите: ако сте под дејством алкохола, немојте да возите!  

Оно што можда нисте знали је да сасвим мала количина алкохолног пића (једно 

пиће), може значајно да појача седативно дејство лека. Зато не треба да конзумирате 

алкохолна пића док сте на терапији лековима који имају симбол пуног или празног 

торугла. 

Када се особама које болују од хипертензије уводи нови лек или мења доза постојећег 

лека, може доћи до варирања крвног притиска током првих неколико дана. 

Варијације притиска могу довести до малаксалости, вртоглавице или неких других 

симптома који негативно утичу на моторне способности. Док се пацијент не навикне 

на нову терапију, не треба да управља возилом. Исто важи и за особе које болују од 

дијабетеса, код којих промена терапије може довести  до хипогликемије. 

Уколико Вам је у терапију уведен нови лек или коригована доза постојећег лека, без 

обзира на врсту лека или болести од које се лечите, потражите савет свог 

фармацеута! 

 

 


